
桃園市立武陵高級中學 107 學年度科學班甄選科學能力檢定   

數學科試題本 

作答注意事項 

作答時間：90 分鐘 

配分方式：共 17 題，滿分合計 109 分，其中包含： 

 一、單選題 3題，每題 4分，共 12 分，每題答對得 4分，答錯倒扣 1分，分數倒扣至本 

     大題總分為零分止。不作答不予計分。  

 二、多選題 3題，共 18 分。各題之選項獨立判定，所有選項均答對者，得 6分，答錯 

     1 個選項倒扣
1

5
題分至該題分數為零分為止；所有選項均未作答者，該題以零分計算。  

 三、選填題 11 題，共 79 分，第 A 題至第 C 題，各題每格全部答對才得 5分。第 D 題 

     至第 K 題，每格全部答對才得 8分。答錯或不作答不予計分。 

           

作答方式：請用 2B 鉛筆在答案卡上畫記，請塗黑塗滿，修正時應以橡皮擦擦拭，切勿使 

          用修正液(帶)。 

作答說明： 

（一） 選擇題：只用 1，2，3，4，5 等四個格子，而不需要用到，，以及 6，7，8，9，0  

              等格子。 

例：若第 1 題為單選題，選項為(1) 3 (2) 5 (3) 7 (4) 9 (5) 11，而正確的答案為 7，亦即

選項(3)時，考生要在答案卡第 1 列的   劃記（注意不是 7），如： 

                

 

例：若第 10 題為多選題，正確選項為(1)與(3)時，考生要在答案卡的第 10 列 

的   與   劃記，如： 

 

 

  

(二) 選填題：選填題的題號是 A,B,C,….，而答案的格式每題可能不同，考生必頇依 

各題的格式填答，且每一個列號只能在一個格子畫記。 

      例：若第 B 題的答案格式是          ，而依題意計算出來的答案是
8

3
，則考生 

必頇分別在答案卡上的第 18 列的   與第 19 列的   畫記，如： 

 

 

3 

 

1 3 

10 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0   

1 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0   

解     答      欄 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 0   

18 

19 

1 2 8 4 5 6 7 3 9 0   

18 

19 

3 8 





一、單選題 (每題 4分，共 12 分) 

說明：第 1 題至第 3 題，每題有 5個選項，其中只有一個是正確或最適當的選項，請將 

      答案畫記至答案卡上。每題答對得 4分，答錯倒扣 1分，分數倒扣至本大題總分為 

      零分為止。不作答不予計分。 

 

1. A、 B 、C 、D四人參加桃園市國中數學奧林匹亞數學競賽，若已知 B 和D兩人分數總

和與 A和C 兩人分數總和相等，且D的分數比B 和C 兩人分數總和還高。若將B 和C 的分

數互換，則 A和C 兩人分數總和超過 B 和D兩人分數總和。若 A、B、C、D四人的分數

皆為非負，試問從高分到低分的順序依序為何？ (1) , , ,D A C B    (2) , , ,D A B C  

   (3) , , ,D C B A    (4) , , ,A D C B    (5) , , ,A D B C      

 

 

 

 

 

2、下面有 18 罐等大的圓柱體罐頭，將它們分成 3等份後，再分別用繩子把它們四周綁起來

並綁緊(假設均用最短繩長綁緊)，如圖所示(從上往下俯瞰圖)，請問甲，乙，丙三種綁法，

哪一種綁法所用的繩子最短？ (1) 甲  (2) 乙  (3) 丙  (4) 這三種綁法所用繩長一樣

長   (5) 所用繩長跟圓柱橫切面之圓的半徑有關，無法確定哪一種綁法所用繩長最短 

 

 

 

 

 

 

 

3. 在奇異果樂園中住了一群人，而這群人有兩種不同的性格：具有天使性格的人，開口句句   

   實話；而不具有天使性格的人就是具有惡魔性格，開口句句謊話。某日一個外來人口森森 

   到這個樂園刷存在，在街上碰到甲與乙兩個在樂園居住的居民並與之對談，其中有對話如 

   下： 

          甲說：「乙是個具有天使性格的人」 

          乙說：「我跟甲不是同類性格的人」 

 

   請問根據上面的對話，甲與乙分別是什麼樣性格的人？ (1) 甲是惡魔性格，而乙具有 

天使性格   (2) 甲具有天使性格，而乙是惡魔性格   (3) 甲與乙均具有天使性格  

(4) 甲與乙均是惡魔性格   (5) 無法由上述對話分辨甲與乙的性格   

 

 

 



二、多選題 (每題 6分，共 18 分) 

說明：第 4題至第 6題，每題有 5個選項，每題至少有一個是正確或最適當的選項，請將 

      答案畫記至答案卡上。各題之選項獨立判定，所有選項均答對者，得 6分，答錯 1 

      個選項倒扣
1

5
題分至該題分數為零分為止；所有選項均未作答者，該題以零分計算。 

4. 森老師在課堂上問了一個問題：「在坐標平面上，有一條直線 L通過定點 (0, 3)A ，則在 L

上的有理數點 ( , )x y  (即 ,x y均為有理數) 可能有多少個？」  

   學生甲回答：「0個」      

   學生乙回答：「1個」  

   學生丙回答：「2個」 

   學生丁回答：「3個」 

   學生戊回答：「無限多個」。  

   請問正確答案應包含甲、乙、丙、丁、戊五個學生中，哪些學生的答案？ 

   (1) 甲  (2) 乙  (3) 丙  (4) 丁  (5) 戊。   

 

 

 

 

 

5. 某次數學考試滿分 100 分。今有 8位同學參加考試，平均成績 60 分，全距 40 分，假設每

位同學的分數皆為非負，試問下列選項哪些正確？  (1) 可能有人得滿分   (2) 若有人

得 95 分，則此 8位同學考試成績的中位數大於 60 分   (3) 若有人得分為 95 分，且此 8

位同學考試成績的四分位差為 a分，則 0a    (4) 若 8 人中有某 2人的成績分別為 90 分、

85 分，則剩下 6人的成績皆不及格    (5) 若有人得 90 分，則不及格人數比及格的人數

多 

 

 

 

 

 

6. 設實數 ,a b滿足下列條件： 1a  、 0b  、 a b a b   、 5a b  。試問下列敘述哪 

些是正確的？  (1) 0ab     (2) 5a b     (3) b a    (4) 2 16b    

   (5) ( )( ) 15b a b a       

 

 

 

 

 

 



三、選填題(共 79 分) 

說明：每題請依照答案格式將答案畫記到答案卡上。答錯或不作答不予計分。 

      第 A 題至第 C 題，各題每格全部答對才得 5分。 

      第 D 題至第 K 題，各題每格全部答對才得 8分。      

 

A. 已知有一個矩形 ABCD， 6AB  ， 6 3AD  ，M 為 AB中點，N 為 AD 中點，以M 為圓 

   心，
1

2
AB 長為半徑在矩形 ABCD內部作半圓；以 N 為圓心，

1

2
AD長為半徑在矩形 ABCD  

   內部作半圓，若兩個半圓重疊區域面積為
b

c
a
  ，其中 ,a b為互質的自然數，試求序對 

   ( , , )a b c  = ( ○7 , ○8  ○9 , ○10  ○11 ○12 ) 

 

 

 

 

 

B. 在一條筆直的道路上測得 , , ,A B C D四個城市之間的某些距離資料，列表如下。例如城市 B  

   和城市C 的距離為 13；城市 B 和城市D的距離為 8。根據這個資料，試問城市 A和城市 B  

   之間的距離= ○13 ○14  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C. 對於任意兩個正整數 a、b ，定義某種運算「」規則如下： 

   (i)  當 a、b 均為正偶數或正奇數時，a b a b    

   (ii) 當 a、b 其中一個為正偶數，另一個為正奇數時，a b ab   

   在上述的定義下，若 a、b 均為正整數，滿足 18a b  的數對 ( , )a b 共有 ○15 ○16 組 

 

 

 

 

 

 A  B  C  D  

A    35  

B     8 

C   13  21 

D  14    



D. 定義 ( ( ))h g x 為兩函數 ( )h x 及 ( )g x 之合成函數，例如 2( ) 2 5 1h x x x   ， ( ) 1g x x  ，則 

   2( ( )) 2( 1) 5( 1) 1h g x x x     。若 2( ) 2 1f x x x   ， 2 1x   ，試求 ( ( ( )))f f f x 的最大 

   值= ○17 ○18  

 

 

 

 

 

 

 

 

E. 若 x為實數，試求 4 2 4 215 8 80 3 4x x x x x      的最大值= ○19  ○20       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

F. 如下圖所示的五星形，用數字 3、5、6、7、9填入英文字母 A、B 、C 、D、E 處 (不 

   一定按此順序)，每個數字只用一次。若在各線段 AB、BC、CD、DE 、EA兩端數字相 

   加可得到 5個和，且此 5個和恰可排成等差數列，試問此等差數列正中間那一項的數字 

   = ○21 ○22  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



G. 若 ,x y為實數，且滿足 2 2x y x xy y a     ，其中 a是不為 0和 1的實數，試求 

   
2 21 1x y

y x

 
  ○23 ○24  

 

 

 

 

 

 

 

H. △ ABC 中， C 為直角，已知BC上有一點D使得 2CAD DAB   ，若
2

3

AC

AD
  

   且
CD n

mBD
 ，其中 ,m n為互質的自然數，試求m n 之值= ○25 ○26     

 

 

 

 

 

 

 

 

I. 如圖所示，已知 0 1 2A A  ，今以 0 1A A 為直徑做一個半圓， 2A 、 3A 、 4A 、……、 kA 、 1kA   

   是半圓上的點，若 0 1 2 1A A A  ， 1 2 3 2A A A  ， 2 3 4 3A A A  ，……， 1 1k k kA A A k   ，（ k  

   為正整數），若 1kk AA  的長度小於 1，試求 k 的最小值= ○27 ○28  

   (附圖僅為示意圖，長度和角度不一定代表實際長度比例和角度大小) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



J. 用火柴棒可排成數字 0、1、2、3、4、5、6、7、8、9等十個數字，如下圖所示： 

   今用 12 根相同的火柴棒排成三個數均相異的三位數(百位數字不可以為 0)， 

   例如 使用了2 3 7 12   根火柴棒，則此 12 根火柴棒共可以排成  

   ○29 ○30 種三個數均相異的三位數？  

 

 

 

 

 

 

K. 試求
2 3 101 2 2 2 3 2 10 2

2 3 3 4 4 5 11 12

   
   

   
= 
○32○33○34

○31
 (化為最簡分數) 

 

 

 


